
ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ В ДОШКОЛЬНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ) РЕБЕНКА, ДОЛЖНЫ ПРЕДСТАВИТЬ  СЛЕДУЮЩИЕ  ДОКУМЕНТЫ:
1. НАПРАВЛЕНИЕ В ДОО
2. ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ В ДОО  утвержденного образца
3. КОПИЮ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА с предъявлением оригинала
4. МЕДИЦИНСКАЯ КАРТА РЕБЕНКА.
Для приема в образовательную организацию: а) родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в образовательную организацию дополнительно предъявляют  оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка),
свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;
б) родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в образовательной организации на время обучения ребенка.
КОПИЮ ПАСПОРТА РОДИТЕЛЯ или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка с предъявлением оригинала 
ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ В ДОО СЛЕДУЕТ ИМЕТЬ ПОЛНЫЙ ПАКЕТ  ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДОКУМЕНТОВ.

